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C©u 1:  (2,25 điểm ) Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ:


R1 = R2 = R3 = R4 = 10(

U = 12V


a. TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë vµ c­êng  ®é dßng ®iÖn m¹ch chÝnh.

b. Nèi hai ®iÓm C, B b»ng mét v«n kÕ (cã ®iÖn trë rÊt lín) th× v«n kÕ chØ bao nhiªu?

c. Nèi hai ®iÓm C, B b»ng mét ampe kÕ (cã ®iÖn trë rÊt nhá) th× ampe kÕ chØ bao nhiªu?

C©u 2: ( 2,5 điểm ) Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ

R1 = 4(, R2 = 10(, R3 = 15(, RA = 0

a. TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch song song vµ c¶ m¹ch

b. BiÕt ampe kÕ chØ 0,5A. TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua R2, R3 vµ hiÖu ®iÖn thÕ U ®Æt vµo 2 ®Çu ®o¹n m¹ch.

c. M¾c thªm ®iÖn trë R4 song song hoÆc nèi tiÕp víi R3 th× chØ sè cña ampe kÕ thay ®æi nh­ thÕ nµo?

Câu 3. (2,25 điểm) Cho mạch điện có sơ đồ (Hình 1) trong đó dây nối, ampekế có điện trở không đáng kể, điện trở của vôn kế rất lớn. Hai đầu mạch được nối với hiệu điện thế U = 9V.

a) Điều chỉnh biến trở để  vôn kế chỉ 4V thì khi đó ampekế chỉ 5A. Tính điện trở R1 của biến trở khi đó?


b) Phải điều chỉnh biến trở có điện trở R2 bằng bao nhiêu để  vôn kế chỉ có số chỉ 2V?


Câu 4.(1,0 điểm) Cã hai ®iÖn trë R1 = 15(, R2 = 30(, biÕt R1 chØ chÞu ®­îc c­êng ®é dßng ®iÖn tèi ®a lµ 4A, cßn R2 chØ chÞu ®­îc c­êng ®é dßng ®iÖn lín nhÊt lµ 3A. Hái cã thÓ m¾c nèi tiÕp hai ®iÖn trë trªn vµo hai ®iÓm cã hiÖu ®iÖn thÕ tèi ®a b»ng bao nhiªu?


Câu 5. (2,0 điểm) 
Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ, trong ®ã UAB ®­îc gi÷ kh«ng ®æi. Ampe kÕ cã ®iÖn trë kh«ng ®¸ng kÓ. Khi ®ãng kho¸ K sè chØ cña ampe kÕ gi¶m và độ sáng của đèn  

Thay đổi thế nào ?
-----------------------------------HÕt------------------------------------
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	 a/ Đoạn mạch gồm :  
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I1 =1,2 (A) , I2 = 0.8 (A) ,I3 =I4 =0,4 (A)
----------------------------------------------------------------------------

b/ Uv =U CB =I3. R3 = 4(V)
----------------------------------------------------------------------------

c/ Mắc  am pe kế  có điện trở không đáng kể giữa C và B, châp C và B ,đoạn mạch còn R1 // R2.

IA =I2 = U/ R2  =12/ 10= 1,2 (A).

	1,0
-----------------

0,5
-----------------

0,5
0,25

	2
	a/ R 23 =
[image: image4.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]3

2

3

.

2

R

R

R

R

+

 = 6(()                                                           
Rtđ = R1 + R 23 = 10 (()

----------------------------------------------------------------------------

b/ U= I .R tđ =0,5. 10 = 5 (V)
U2  =U3  = 3V, I2 = 0,3 (A ) , I2 = 0,2 (A )  

---------------------------------------------------------------------------- 

c/ Mắc thêm R4 nối tiếp với R3  ( Rtđ tăng  ( I giảm ( vì U không đổi)              

- Mắc thêm R4 song song với R3  (   Rtđ giảm ( I tăng ( vì U không đổi)              
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	Vì vôn kế có điện trở rất lớn, mạch có dạng R nt Rx.


a)  Điện trở của biến trở khi đó: 

                R1 = 
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     Điện trở R = 
[image: image7.wmf]V

U

I

 = 0,8(
b)  Để  vôn kế chỉ 2V.


Cường độ dòng điện trong mạch là: 

                 I' = 
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 = 2,5A.


      Giá trị của biến trở lúc đó là: R2 = 
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	Hai điện trở mắc nối tiếp , I như nhau ( Imax = 3 A
U max = I max . Rtđ = 3.45 =135 (V)
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	 *K mở : IA  = U / R1  , IĐ  = U/ (RĐ  + R2)
  *K đóng : R2 bị nối tắt ( R1 //  Đ ( IA =I tm = U/ Rtđ 
Vì Rtđ  < R1   ( điện trở tương đương của đoạn mạch song song nhỏ hơn điện trở thành phần )( IA  tăng.

I’Đ = U/ RĐ ( I’Đ > IĐ ( Đèn sáng hơn
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